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MOCIÓN DE CONTROL RELATIVA A LAS ASOCIACIONES DE PERSONAS
JUBILADAS

Olaia Duarte López, concejala del grupo municipal EH Bildu, al amparo del artículo 98 del
Reglamento Orgánico del Pleno, presenta la siguiente moción para su tratamiento en el
Pleno. La presente moción es consecuencia de la interpelación tratada en la Comisión de
Servicios a las Personas de 15 de mayo de 2016.

JUSTIFICACIÓN

San Sebastián Amigable es un plan promovido por el Ayuntamiento que tiene dos objetivos
principales: dar a conocer y poner en valor la realidad de las personas mayores de San
Sebastián, y promover la participación plena de estas personas en la vida de la ciudad.

El Plan promueve la presencia y participación de las personas mayores en la vida social y
en las  dinámicas  de la  ciudad. Incluye diversos  proyectos  y actividades  cuyo objetivo
general es la mejora de la calidad de vida de las personas mayores, poniendo en valor las
capacidades de estas personas como parte de la ciudadanía.

El Gobierno Municipal ha presentado la relación de los compromisos adoptados para el
2017. Entre dichos compromisos, en la medida nº 27, se recoge la mejora de los locales
utilizados por las asociaciones de personas mayores jubiladas.

En este sentido, en 2004 se inició el primer plan de renovación de los locales para personas
jubiladas, con un presupuesto de 2.500.000 de euros. Gracias a dicho plan, se renovaron
una serie de locales (Erdialde, Topaleku de Aiete, Larratxo, Gure Egunsentia en Amara,
Gure Babesa en Loiola, Lurrargi en Martutene, Guardaplata de Bidebieta y Casa Nao en
Altza), se intentó solucionar los problemas de accesibilidad y se implantaron servicios de
cocina.

En 2014, el Gobierno Municipal decidió hacer un estudio de 22 locales, ya que muchos no
cumplían  los  requisitos  mínimos  de  seguridad  y  accesibilidad. Como consecuencia  de
dicho estudio, se establecieron una serie de prioridades y se indicó, por grupos, qué tipo de
intervención precisaba cada local:

Grupo 1: locales que presentan problemas de mantenimiento (7 locales).
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Grupo 2: locales en los que se hicieron arreglos en el año 2004 pero que precisan
de una nueva intervención (2 locales).
Grupo 3: locales que precisan una gran obra (4 locales).
Grupo 4:  locales  en  los  que no  se han realizado arreglos  y  casos  urgentes  (3
locales).
Grupo 5: locales que no son de propiedad municipal pero que presentan problemas
(4 locales).
Grupo 6: locales que no son de propiedad municipal y que se encuentran en un
estado adecuado (2 locales).

En opinión del personal técnico, los casos más graves que necesitan intervenciones son los
siguientes, pertenecientes al Grupo 4: Aitonen Etxe de Intxaurrondo, Jatorra del centro y
Aterpe de Herrera.

A consecuencia  de  ello,  el  Gobierno  Municipal  de  la  anterior  legislatura  acordó  un
presupuesto de 300.000 euros para solucionar  los  problemas de accesibilidad del  local
Aitonen Etxe.  Se  planteó,  además,  la  compra  de un local  adyacente, y  se  propuso un
proyecto para garantizar la accesibilidad, para el que era necesario dicho local. En este
sentido, la Comisión de Gobierno, en la reunión celebrada el 11 de agosto de 2015, aprobó
la compra de dos locales, uno en el paseo de Intxaurrondo y otro en Txaparrene, por un
importe de 245.000 euros.

En las comisiones de septiembre de 2015, el  delegado nos comunicó que las obras se
realizarían en dos fases y que estarían finalizadas para el año 2016.

En el caso de la sociedad Jatorra, se propuso el traslado del local a Morlans, debido a
problemas  graves  de  seguridad,  pero  los  jubilados  y  las  jubiladas  de  dicho  local  se
opusieron, ya que para su asociación es muy importante permanecer en el Centro. Ante
esta situación, se planteó la necesidad de buscar otra solución a la Dirección de Acción
Social. En las comisiones de julio del 2016, el delegado nos comunicó que el taller para
motos de la Guardia Municipal había quedado libre y que estaban diseñando un proyecto
para  que  dicho  local  tuviera  accesibilidad  y  posibilidad  de  evacuación. Sin  embargo,
todavía no tenemos noticia alguna sobre dicho proyecto.

Por otro lado, en la Comisión de Gobierno del 9 de mayo de 2016, el Gobierno Municipal
acordó la compra de un nuevo local para realizar los arreglos del local de la asociación
José Manuel Varona, perteneciente al Grupo 3. La concejala delegada nos señaló que la
compra de dicho local se había formalizado el 27 de julio del año pasado, y, en abril del
año en curso, hemos visto en la prensa que dicho local ha sido ampliado y renovado.

Ante esta situación, echamos de menos un plan del Gobierno Municipal y un cronograma
detallado, en el que se prioricen y relacionen las reparaciones previstas para la presente
legislatura.  Y es que, como hemos señalado anteriormente, en el 2014 el personal técnico
marcó  las  prioridades,  agrupando  los  locales  en  6  bloques.  Consideramos  que  es
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importante que el Gobierno Municipal manifieste claramente qué locales va a arreglar y en
qué orden.

Por  todo  ello,  la  concejala  abajo  firmante  presenta  la  siguiente  MOCIÓN  DE
CONTROL:

1.El Pleno solicita al Gobierno Municipal que elabore un plan en el que se relacionen los
locales de las personas jubiladas que pretenda arreglar o mejorar en los cursos 2017-2018 y
2018-2019.

2.El  Pleno  solicita  al  Gobierno  Municipal  que  consigne  la  cantidad  necesaria  para  la
mejora de dichos locales en los presupuestos correspondientes a cada ejercicio.

San Sebastián, 19 de mayo de 2017

Olaia Duarte López,

concejala del grupo municipal EH BILDU.
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